

# ZORI ZORII

COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 716

MIERCURI, 23 SEPTEMBRIE 1992

4 PAGINI — 10 LEI

## Gazul și benzina, arză-le-ar focul!

La începutul lunii septembrie, la punctele de desfacere a buteliilor către populație, erau primite peste 10.500 de butelii goale. Cota de butelii alocată pentru această lună este de 18.000, față de un necesar de 28-30 de mii. În perioada care a trecut de la începutul lunii și până vineri, 18 septembrie, au venit în Valea Jiului numai 5649 de butelii. Din acestea, 3210 de la Timișoara, față de 10 mii planificat și 2439 de la Ploiești față de 8 mii planificat. Practic, sintem mai rău ca în decembrie 1991.

Situație la fel de grea la benzină, datorită crizei din Iugoslavia și datorită înclinației automobiliștilor români de prin județele bănățene către „bișniță”. Deși Competro Vulcan a adus benzină suficientă, „lăcustele” noastre motorizate au găsit o sursă de îmbogățire, cumpărând benzină în cantități de sute de litri și vinzând-o pe dolari sau mărci, la sîrbii. Desigur, ilicit. Eludînd orice control al autorităților. Hoțul tot hoț rămîne și găsește portii, fiind banul, „ochiul dracului”, face furori. Este, practic, imposibil

să se stopeze traficul, folosindu-se vorba bună. Este nevoie ca Primăria Petroșaniului să dea o dispoziție care să permită raționalizarea benzinei pentru cei aflați în tranzit. Pentru hunedoreni, cit au nevoie, pentru bănățenii din Caraș, Timiș, Arad, ca și pentru gorjenii, doljenii, mehedinteni, strictul necesar pentru consumul propriu. O măsură discreționară, proteccionistă, dar necesară. Pentru că am ajuns iarăși să spunem cu obidă: „gazul și benzina, arză-le-ar focul!”.

II. ALEXANDRESCU

## Pîinea — fără „sortimente”

Pesa în funcțiune de cîțiva ani bun, secția de pîine din Petreia, aparținînd Fabricii de pîine Petroșani, producea nu numai pîine subvenționată ci și alte sortimente, specialități, dovedindu-și, astfel eficiența.

Și, cum, la noi, nimic nu ține mai mult decît „trebuie” (zic unii), „fabrica” a trecut la producerea unui singur sortiment, cel de 500 grame, pîine albă, la preț subvenționat, fiind bombardată zilnic de clienții din tot orașul, care mai bine bat drumul, unul-doi kilometri, pe jos, să cumpere aceeași pîine pe care ar putea-o cumpăra și de la magazinul din apropiere ori la care sînt arondați. La Petreia, arondarea nu s-a făcut stricto-sensu, lăsîndu-se la latitudinea fiecăruia de a alege și cumpăra pîinea cea de toate zilele de unde vrea. Numai că, de aici, încep relele. Coadă interminabilă de la magazinul propriu „înghite” tot ce se fabrică, „cuptoarea” întregi neputînd lăsa drumul magazinelor și, dacă totuși au prilejul, această se întimplă cu mult după ora 12.

La magazinele 21 și 31, marți, clienții așteptau de dimineață, dar „miracolul” s-a produs, așa cum aminteam, mult după ora 12. Deși problema cantităților s-a mai „atenuat” cea a livrărilor ritmice încă mai suferă, uneori și dintr-o pană de... cauciuc, ori alte „fenomene”.

Despre dispariția specialităților „Ordinul” a fost clar. Un grup de „oameni de bine” au suspectat conducerea de o posibilă „afacere” cu făina, au spart geamurile și au amenințat personalul cu „reciclarea”, după care totul a intrat în... normal. Adică, în fabricarea unui singur sortiment, astfel încît clienții, să-și poată hrăni cît mai ieftin animalele din curte, ceea ce, era, pînă nu demult o practică în exclusivitate „made in România”.

Deocamdată, făina, motorina și desfacerea pîinii este asigurată și poate, încet-încet, lucrurile vor intra pe făgașul dorit, adică pîine în suficiente sortimente și aprovizionarea la toate unitățile, „stabilind” clienții în zona cea mai convenabilă. Pentru zilele de sîmbătă și duminică, soluția magazinelor deschise, ca și la Petroșani, rămîne șansa de a mulțumi ambele părți: fabrică și populație.

Dorel NEAMȚU

Să se înțeleagă bine: spre stînga lor. Adică spre acea parte a cîntarului pe care sînt așezate greutățile. Chestia, sesizată încă de pe timpul răposatului, am observat-o și alaltăieri, cînd, în piață la Petroșani, am cumpărat două kilograme de struguri. Experții mari aprozariști aștia! Nu lasă de loc cîntarul să ajungă cît de cît în echilibru. Să vezi și tu,

## Aprozariștii înclină spre stînga

cumpărător, că limbile sculei de cîntărit rămîn „încrămășate” una în dreptul celeilalte măcar pentru o secundă. Cu mișcări de scamator, iar tasul în care-i marfa — înainte ca acesta să ajungă într-un echilibru cît de precar cu cealaltă parte a cîntarului pe care sînt puse greutățile — și îți toarnă în plasă cele (hai să le zicem) cumpărate. Omul muncii observă manevra (nu-i chiar atît de tont cum îl crede vînzătorul), dar nu este băgat în seamă.

Și, uite așa, unii aprozariști așoază la dreapta lor ceea ce agonisește cu stînga.

Gheorghe OLTEANU

## Michael Jackson

Ultimele două întrebări ale concursului nostru „Zece răspunsuri pentru... Michael Jackson” și talonul nr. 5 se află în pagina a 4-a. Cele cinci taloane vor fi trimise, PÎNA VINERI, INCLUSIV,

pe adresa redacției sau la discontea „Vox montis”. Câștigătorii vor fi desemnați prin tragere la sorți, la o dată ce va fi anunțată din timp.

## Rugăciune

### preelectorală

Indură-te, Doamne, de poporul meu și nu-l lăsa singur, cînd îi e mai greu!

Nu e el de vină că, din rîndul lui, s-au născut, ca din năpîrcă, pui!

Nu e el de vină că, din jocul urii, s-au născut și negrii-n cerul gurii!

Nu e el de vină că, de mii de ani, peste el și peste vatra lui cea sfîntă au venit atîtea neamuri să-i ia trup și bani, să-i ia chiar și limba ce-o cuvîntă...

Indură-te, Doamne, de poporul meu și nu-l lăsa singur, cînd îi e mai greu!

Nu poporul-acesta e, Doamne, de vină că, după atîta suferință, n-are ce pune pe masă pentru cină și peste micul dejun se sare...

Dacă tu le vezi, Doamne, pe toate rogu-te privește-ne de sus: Eram o livadă cu poamele coapte. Unde sînt? Cine, unde le-a dus?

Indură-te, Doamne, de poporul meu și nu-l lăsa singur, cînd îi e mai greu!

Palmele bătătorite de țaran sărac treieră doar amintiri de grîu, cu spini, iar mai marii noștri se-mbuibă și tac. Ne-aduc grîne de pe la străini.

Nu-i păcat Dumnezeiesc ca-n țara pîinii să-nghițim neghina altora? Nu ne doare-necheietura mîinii cînd o-nlîndem pentru-așa ceva?

Indură-te, Doamne, de poporul meu și nu-l lăsa singur, cînd îi e mai greu!

Nu mai avem nimic sfînt în noi, de-o vreme. Nici prieteni, nici părinți, nici frați. Glasul singelui a-ncețat să ne cheme. Auzim doar „Jos cu ăla!”, „Sus cu ăla!”, sau „Votați!”

Oameni, pînă ieri-alaltăieri, de soi S-au „implementat” prin sute de partide Scrie Eliade undeva: „nicăieri, ca la noi”. Politică... sau naște, sau ucide...

Indură-te, Doamne, de poporul meu și nu-l lăsa singur, cînd îi e mai greu!

Privește-i, Doamne, ce mulți sînt aceia Care dau buzna să „salveze” țara! Cu trandafirul, cu tufa, cu cheia Cu soarele, cu harta, sau vioara...

Nesătui, nepotoliți, necuviincioși, sau proști, Neosloți pentru „binele țării”, panglicari Tineri puțini. Mai toți bătrîni. Și actuali, și foști Zimbesc de pe afișe. Doresc să fie mari.

Indură-te, Doamne, de poporul meu și nu-l lăsa singur, cînd îi e mai greu!

Privesc un copil orb. E cerșetor. Mi-e milă. Îi dau un ban și-mi pare rău că nu-s Homer să-i scriu istoria. Starea civilă? Mama — oarbă, fără serviciu. Tatăl lui — șomer...

Cunosc, fără să vreau, atîția necăjiți care nu au după ce să bea apă. Dar, fiindcă știu și-atîția pricopsiți, mă iartă, Doamne, rostul vieții-mi scapă...

Indură-te, Doamne, de poporul meu și nu-l lăsa singur, cînd îi e mai greu!

De aproape trei ani, mă tot gîndesc la cine să plîng, cui să mă-nchin pentru neamul acesta, românesc Pe care se aruncă noroi și venin.

Nu știu să scriu istorii, Doamne, însă sper că Tu ești și îmi înțelegi vrerea: Fă-mă, pentru un timp, să fiu Homer Poporului meu să-i alung durerea...

Indură-te, Doamne, de poporul meu și nu-l lăsa singur, cînd îi e mai greu!

Mircea BUIORESCU

## MINERITUL, PRIORITATE NAȚIONALĂ

### Programul P.N.L. în domeniul Industriei extractive

Partidul Național Liberal a difuzat recent programul său privind readucerea mineritului pe făgașul său firesc. Un plan în 10 puncte, al cărui promotor este domnul PETRE JURCAN, secretar al Senatului, candidatul acestei formațiuni politice pentru un nou mandat în Senatul României.

Iată cuprinsul său:

1. Ca obiective pentru viitorul apropiat al mineritului în Valea Jiului, Partidul Național Liberal își propune printr-un program realist de investiții, ținând cont de opinia specialiștilor în domeniu să mențină în funcțiune toate întreprinderile miniere din Vale, evitarea șomajului și cel puțin menținerea salariilor actuale ca și a sporurilor și grațuităților obținute.

2. Privatizarea unor sectoare ale întreprinderilor miniere, cum ar fi aprovizionarea și o parte a serviciilor auxiliare.

3. Re tehnologizarea exploatarea minieră prin resurse bugetare ca și prin atragerea investitorilor străini.

4. Crearea unui sistem de asistență socială proprie specificului minier știut fiind numărul mare de accidente din acest domeniu de activitate.

5. Pentru evitarea șomajului, reconversia calificării profesionale pentru mai multe meserii ce pot apărea în acest domeniu.

6. Dotarea corespunzătoare a stațiilor de salvare minieră.

7. Prin fundația IMPRO sprijinirea cercetărilor pentru prevenirea și tratarea bolilor profesionale specifice mineritului.

8. Dezvoltarea sistemului de învățământ cu profil minier la nivel mediu și superior din Valea Jiului prin dotare cu aparatură și lucrări de specialitate moderne.

9. Stabilirea de legături între sindicatele miniere și sindicate similare din Europa.

10. Re tehnologizarea și asigurarea cu contracte a celor două întreprinderi de construcții de mașini cu profil minier din Valea Jiului (UMIROM — UPSRUEEM).

## Petre Jurcan

### ALEGATORI !

Votind pentru candidatul P.N.L. din Valea Jiului la Senatul României votați pentru triumful tinereții, al dinamismului, pentru instaurarea realei democrații în România, pentru eficiența în toate domeniile vieții economico-sociale.

Prezența domnului Petre Jurcan în Senat este o garanție pentru lichidarea decalajului dintre România și țările dezvoltate ale lumii, pentru intrarea definitivă a țării noastre în rândul țărilor Europei, sub aspect social, economic, politic, cultural, pentru progres, dezvoltare și înălțare a tuturor practicilor de amintire comunistă din viața noastră !

**PETRE JURCAN.** Schiță de portret: 37 de ani. Născut la Lupeni, căsătorit, are doi copii. Până în anul 1989 a muncit ca specialist la fostul IUM Petroșani. Este inginer și absolvent al unor cursuri de specializare în domeniul relațiilor internaționale. Nu a fost membru al Partidului Comunist. Din mai 1990 este secretar al Senatului României.



1990—1992

### ASIGURAREA LOCULUI DE MUNCA

● Majorarea investițiilor miniere de la 3,2 miliarde lei la 7,5 miliarde lei cu perspective sigure de suplimentare la 12,5 miliarde lei până la sfârșitul anului.

● Susținerea în mod direct a intereselor Ligii sindicatelor miniere și de alt profil în Parlamentul și Guvernul României.

### PROTECȚIE SOCIALĂ

● Abonamente gratuite pe CFR pentru pensionari și călătorii gratuite pentru constructorii feroviari.

● Repunerea în drepturi morale și financiare a minerilor greviști din 1977.

● Corectarea tuturor abuzurilor și nedreptăților a căror victime au fost cetățenii județului meu.

### PROGRAM ECONOMIC

● Obținerea fondurilor pentru construcția noului spital din Lupeni.

● Rezolvarea problemelor fiecărui cetățean din județ care a apelat la mine.

1992—1996

● Asigurarea investițiilor în scopul menținerii în funcțiune a întreprinderilor miniere și a celor ce produc utilaj minier și re tehnologizarea acestora.

● Centru de recuperare a capacității forței de muncă (Cimpul lui Neag).

● Dezvoltarea ca zonă turistică a Văii Jiului prin atragerea investitorilor străini.

● Finalizarea studiilor și realizarea instalației de depoluare a Jiului (prin Fundația IMPRO).

● Dotarea cu aparatură și lucrări de specialitate în domeniul învățământului superior și mediu.

● Atragerea sponsorilor în activitățile sportive și culturale.

● Obținerea de fonduri pentru construirea unor cuptoare de piine.

● Obținerea de fonduri și finalizarea alimentării cu apă a orașului Petroșani.

Grupaj publicitar realizat la cererea Filialei Petroșani a P.N.L.

REALIZĂRI, PROIECTE



Partidul Socialist al Muncii este partidul Stingii Democratice. Concepția P.S.M. este fundamentată pe gândirea și experiența mișcării socialiste, pe principiile democrației autentice românești și internaționale.

**PARTIDUL SOCIALIST AL MUNCII, ÎN SPIRITUL CERINTELOR PLURALISMULUI POLITIC, AL SISTEMULUI PLURIPARTID, RECUNOAȘTE FĂRĂ REZERVE SEPARAREA PUTERILOR ÎNTR-UN STAT DE DREPT ȘI VA ACȚIONA PENTRU GARANTAREA LIBERTĂȚII DE OPINIE ȘI ASOCIERE. ● P.S.M. ESTE DESCHIS DIALOGULUI ȘI RESPINGE ORICE FORMA DE DICTATURA, ORICE FORMA DE REGIM TOTALITAR. P.S.M. SE DELIMITEAZĂ DE ORICE FORMAȚIUNE EXTREMISTĂ SAU EXCLUSIVISTĂ, DE ORICE FORMA DE ÎNCALCARE A DREPTURILOR ȘI LIBERTĂȚILOR OMULUI.**

(Din Statutul P.S.M.)

**NICOLAE VALCEA.** Reconsiderăm cu obiectivitate, fără prejudecăți, drumul sinuos al mișcării muncitorești. Dorim să preluăm tot ceea ce s-a realizat bun, pozitiv. Ne delimităm de orice abatere, de orice formă deeturnare în interes personal a mișcării muncitorești în România. Respingem categoric abuzurile, ilegalitățile care au dus la încălcarea drepturilor omului, la întronarea voluntarismului. Ne dezicem total de practicile staliniste. Justa evaluare a ceea ce s-a realizat ne permite să acționăm, dacă vom fi aleși în Parlamentul României, prin inițiative legislative conforme cu Interesele poporului român, pentru revitalizarea economiei, stoparea declinului industriei, al agriculturii, comerțului, pentru apărarea pieței interne, pe cât posibil, de convulsii monetare, pentru folosirea justă a creditelor și relațiilor internaționale în interesul poporului român.

**GHEORGHE MOROE.** Din acest proces complex și care necesită timp, nu excludem mineritul.

## Puncte de vedere

Mineritul nostru trebuie să fie în totalitate reconsiderat. Nu se mai poate face minerit cu lopata. Nu se poate face minerit numai cu palmele. Nicăieri în lume mineritul nu trăiește singur, fără subvenții. Dar acestea trebuie folosite unde este nevoie, în investiții, în dezvoltare. Avem cărbune bun. De ce trebuie să impor-

## Votind P.S.M. votați democrația !

Votind candidații P.S.M. în alegerile de la 27 septembrie, votați pentru democrație autentică, refacerea economiei naționale, pentru o reală protecție socială!

Semnul nostru electoral,  
**SOARELE!**

tăm. În loc să-l folosim pe al nostru ? Importăm cărbune laț minerii noștri sint amenințați cu șomajul. De ce? Aceasta este, oare, protecție socială ?

**ION CARVAȚCHI.** Subutilizarea capacităților de producție a dus la transformarea României în piață pentru alte economii (importuri nejustificate, cu produse de calitate îndoielnică) și la prăbușirea monedei naționale. Prin inițiative legislative reale, dorim să stopăm acest declin.

**TUDOREL DRAICA.** Nu vrem ca, peste ani, copiii noștri să ne reproșeze că am împins România pe marginea prăpastiei, aservind-o unor interese de grup. Avem datoria să stopăm acest declin. Este o obligație care decurge înseși din principiile autenticele democrației, care pune mai presus de orice, omul.

## Candidații P.S.M. din municipiul Petroșani

### SENAT

#### ING. NICOLAE VALCEA

Născut la 22 septembrie 1933, în Drobeta Turnu-Severin. Inginer chimist, actualmente pensionar.

#### SING. GHEORGHE MOROE

Născut la 24 ianuarie 1945, la Bilești — Argeș. Subinginer minier, șef sector investiții, EM Bărbănteni.

## Camera deputaților

#### SING. DRAICA TUDOREL

Născut la 27 septembrie 1938, la Tg. Jiu. Subinginer electro-mecanic, adjunct de șef de secție mecano-energetică, UMIROM S.A. Petroșani.

#### ION CARVAȚCHI

Născut la 6 ianuarie 1953, în Udești — Suceava. Electrician la EM Livezeni.

Candidații P.S.M. din Valea Jiului se află înscrși pe buletinele de vot la pozițiile 17, pentru Senat, și 28 pentru Adunarea Deputaților.

#### RETINETE:

Adresa filialei P.S.M. Petroșani este: Strada Independenței nr. 37.

Grupaj realizat la cererea Filialei municipiului Petroșani a P.S.M. și sponsorizat de membri și simpatizanți ai partidului.

# Frontul Salvării Naționale

vă propune un SENATOR

## Cine este Valeriu Butulescu

- Inginer minier, absolvent al Academiei din Cracovia, Polonia;
- Scriitor, autor al unor lucrări literare traduse în 12 limbi;
- Are trei cărți publicate în Statele Unite ale Americii;
- Vorbeste curent cinci limbi;
- Este vicepreședinte al Comisiei Parlamentare pentru cultură, artă, mijloace de informare în masă;
- Este secretarul Comisiei speciale pentru analiza condițiilor de muncă și viața în zonele miniere;
- Este căsătorit și are un copil.

## Ce a făcut deputatul Valeriu Butulescu în Parlament în perioada 1990-1991

- A introdus în Legea Fondului Funciar un amendament care prevede restituirea unui hectar de pădure țărănilor, amendament încă neaplicat, blocat de o birocrație ostilă Reformei;
- Pentru vacanța de vară a anului 1991 a obținut de la Guvernul Petre Roman 50 la sută reducere la biletele de tren pentru toți elevii și studenții din țară. Acest drept a fost retras de către Guvernul Stolojan.
- A cerut și a obținut majorarea dobânzilor la carnetele CEC ale populației.
- Din inițiativa lui Valeriu Butulescu, patru milioane de pensionari beneficiază în anul 1992 de 6 călătorii CFR cu 50 la sută reducere;



**VALERIU BUTULESCU**  
39 ani

deputat de Hunedoara în legislatura 1990-1992

## MODESTIE, ECHILIBRU

Dacă socotiți că merită, vă rugăm să-l votați

- A adus la cunoștința Parlamentului și a țării gravele probleme cu care se confruntă județul Hunedoara și Valea Jiului;
- A fost singurul parlamentar care a atras din timp atenția asupra crizei de piine, cerând alegeri în iulie, schimbarea guvernului și refacerea stocurilor de grâu;
- A pledat pentru buna înțelegere între români și minoritățile naționale, criticând deopotrivă șovinismul și naționalismul excesiv;
- Este principalul autor al Raportului Comisiei speciale a Camerei Deputaților, în care a inclus toate necazurile județului Hunedoara;
- A cerut, deocamdată fără succes, ridicarea plafonului la împrumuturile acordate familiilor tinere;
- Ca deputat, a avut o singură deplasare oficială peste hotare. În aprilie 1992 a condus delegația Parlamentului României la reuniunea de la Berlin a Uniunii Europei Occidentale. A fost primul parlamentar român aplaudat în aula mare a celebrului Reichstag.

## Ce-și propune Valeriu Butulescu să facă în cazul în care va deveni senator?

- Să includă în viitoarea lege a CFR-ului reduceri definitive la bilete pentru elevi, studenți și pensionari;
- Să grăbească elaborarea Legii resurselor minerale;
- Să rămână același bun mediator între sindicate și Guvern;
- Să apere cu același aplomb, domnitatea și interesele județului său;
- Să rămână fidel principiului: NIMIC PENTRU MINE, TOTUL PENTRU OAMENI!

## Alegătorii trebuie să știe

FDSN-ul a lansat o lozincă perversă: „Votând FDSN-ul îl votați pe dl. Ion Iliescu”. Efect că la 20 mai, sub umbrela dlui Iliescu — om cinstit și bine intenționat — încearcă să patrundă în Parlament o întreagă fună pestriță.

Pe lista de candidați FDSN pentru Senat, pe primul loc se află dl. Ioan Dinș, din Hunedoara. Date despre el nu veți găsi nici în cărți, nici în zăre, nici pe afișe electorale. Veți găsi în schimb în arhivele politice, de pe vremea cind era numai milite. Candidatul FDSN a ucis un om. L-a lovit cu mașina. N-a pățit nimic, pentru că viitorul senator Dinș, se trage din clanul activiștilor p.c.r., Supureanu. De pușcărie l-a scăpat fostul ministru Lăzărescu. Pe vremea aceea, Ioan Dinș era maestru instructor. Apoi s-a scos la fără frecvență, în domeniul științelor politice. Astăzi, ca orice marxist binecrescut, preda istoria.

FDSN-ul are o mare slăbiciune pentru ucigași. Vasile Mois, fost și viitor senator FDSN a omorât doi oameni, tot cu mașina. Iar senatorul FDSN Dan Iosif (locul 1 pe lista FDSN, Sectorul Agricol Ilfov), pe lângă faptul că e analfabet, a luat parte la un vîl în grup.

Așadar, dragi alegători, votând FDSN-ul, nu-l votați numai pe domnul Iliescu, care este un om cinstit și respectabil. Il votați pe senatorul alcoolic Ioan Dinș, care are o viață de om pe conștiință. Il votați pe ucigașul Mois. Il votați de obsedatul sexual Dan Iosif care, în lipsă de altceva, nu poate viola oricind Constituția.

Domnul Iliescu este un om cinstit. Dar în tufa lui de trandafir se ascund și asemenea vipere. Alegătorii trebuie să știe.



## La Raliul Național, Salvamontiștii din Lupeni pe loc de frunte

Între 18-20 septembrie s-a desfășurat la Padina etapa de vară a Raliului Național Salvamont, editia 1992. Printre cele 8 formații participante la această tradițională confruntare a salvatorilor montani, mult mai puține ca în alți ani, Valea Jiului a fost reprezentată de tinerii salvamontiști din Lupeni. Din păcate, echipa din Petroșani, mult mai veche și cu un palmares bogat, a „strălucit” și de astă dată prin absență.

În schimb, colegii de la Lupeni au fost la înălțime printr-o comportare de excepție. La ambele probe ale Raliului. Astfel, la proba salvarea din abrupt și transportul accidentatului,

echipa a ieșit pe locul 1, iar la a doua probă — acordarea primului ajutor, pe locul secund. Din echipaj au făcut parte tinerii Nicolae Vlaic, Benjamin Ciocnea, Ionel Morar, Leontin Neacșu, Dumitru Oniceș, Edmund Iosa și George Resiga, toți sportivi de performanță — schiori și alpinisti de excepție, cu o condiție fizică excelentă și o bună pregătire teoretică. Astfel se explică de altfel, că, deși probele au fost de o complexitate deosebită, fiind vorba de simularea unui caz real, de salvare din perete, echipajul nostru s-a dovedit a fi la înălțime.

Felicitări și noi succese! (I.D.)

## scurtissime

### Cercuri pedagogice

La doar o săptămână de la debutul anului școlar, s-au desfășurat cercurile pedagogice ale cadrelor didactice din învățământul Valei Jiului, Organizate pe specialități în două centre, la Petroșani și Lupeni, pentru educatoarele și învățătorii, iar pentru toți profesorii numai la Petroșani, scopul acestor vechi forme de perfecționare prin dialog și experiență pedagogică este acela de a se stabili un climat de exigență și răspundere moral-profesională în acest an de învățământ. (T.S.)

### Rata șomajului în creștere

La sfârșitul lunii august, peste 766.000 persoane erau fără loc de muncă. Datele Ministerului Muncii și Protecției Sociale relevă că rata șomajului a ajuns la 6,9 la sută (la finele anului 1991 rata era doar de 3 la sută). Femeile reprezintă 59,9 la sută, 88 la sută sînt muncitori calificați și necalificați. Persoanele cu studii medii sînt 10 la sută iar cei cu studii superioare, în special ingineri, reprezintă 2 la sută. (T.S.)

### Stomatologia s-a mutat la cămin

Unii tîni, alții băi. Secția de stomatologie a Spitalului din Vulcan funcționează, cam de o săptămână, în câteva încăperi ale căminului de nefamiliști, situat vis-a-vis de primărie. Vechea clădire a stomatologiei, de lângă policlinică, este în curs de demolare.

Am dat această știre deoarece mulți cetățeni, mergînd la noul sediu al stomatologiei, cred că este vorba de una particulară, recent deschisă. Nu, oamenii buni, e aceeași stomatologie a spitalului, la care lucrează aceiași medici care v-au tratat dantura pînă acum. (Gh. OLTEANU)

### Un nou examen de admitere în învățămîntul superior

Intrucît cifra de școlarizare din învățămîntul superior nu a fost ocupată după examenul de admitere de acum două săptămîni, Ministerul Învățămîntului și Științei a hotărît susținerea unui nou examen, în perioada 2-4 octombrie 1992. Inscrierile candidaților vor avea loc între 23-30 septembrie. Situația locurilor libere de la Universitatea Tehnică din Petroșani va fi afișată la sediul universității. (T.S.)

VOTAȚI MUNTELE!

